

保持战时状态 开展救灾防灾

市防指进行第三十九次防汛会商

本报讯 7月20日下午，市委常委、常务副市长、市防指常务副指挥长曾超群主持召开市防指第三十九次防汛会商会议。

近期，我市遭受了历史罕见的极端强降雨天气，共出现10轮强降雨过程，具有历时时间长、雨量及强度大、覆盖面广、间隔时间短等特点。全市平均降水量为896.1毫米，较历年同期362.3毫米偏多533.8毫米（距平147.3%），在历年平均降水量中居第一。根据气象资料综合分析，20日晚至21日受副高边缘不稳定气流影响，我市有阵雨或雷阵雨。

曾超群强调，坚持人民至上，生命至上，高度统一思想认识，保持战

时状态，全力以赴，敢打硬仗，能打胜仗，做好核灾救灾关键期、地质灾害高发期、旱涝气候急转期各项工作，保护好群众生命财产；突出防范地质灾害，加强隐患排查与工作督查，坚决做到“三个一律”“五个到位”；强化值守，精准监测，全面排查，及时处置，登记到册，科学调度；组织好核灾报灾工作，加强工程抢修、城乡环境恢复、受灾群众救助，重点突出贫困户、转移户、重灾户；全面回顾总结提升，搜集历史资料，建立健全制度，持续跟踪报道，总结经验教训，持续做到“不因灾死亡一人”。

（本报记者 朱付勇 实习生 杨闻远）

没有安全就没有生产

李传荣带队检查永定区工业企业安全生产工作

本报讯 7月20日，副市长李传荣带队深入永定区工业企业检查安全生产工作。

李传荣一行先后深入永兴牲畜交易有限公司、张家界九瑞生物科技有限公司、张家界茅岩莓有限公司、张家界远大住宅工业有限公司，进车间、入厂房、看产品，与企业负责人沟通交流，详细了解企业当前生产、销售、员工安全培训、消防措施等情况，并现场协调交办存在的安全问题。在远大住工，看到流水线有序进行生产，李传荣鼓励企业继续以昂扬的斗志，开足马力生产，保安全、保品质，为张家界高质量发展继续作贡献。

李传荣强调，安全生产是企业的

生命线，没有安全就没有生产。要把安全生产融入生产的每一个环节，责任部门和企业要高度重视安全生产工作，常怀忧患意识，进一步加大隐患排查和问题整改力度，完善应急预案，压紧压实责任链条；要持续创新监管方式，深入企业、深化认识、深度研判，积极建立风险预控和隐患排查治理双重预防机制；企业要对照“一必须五到位”，做好日常安全隐患排查，严格按照规章制度进行生产，加强对器械的检修，做好企业员工的安全培训和防护，对消防、特种设备使用等重点方面进行日常安全自查，让安全生产工作常态化、规范化、科学化。

（本报记者 陈硕）

慈利县积极开展灾后理赔

本报讯 近期，慈利县积极促进农户开展灾后生产，相关部门开展农业保险定损工作，对购买政策性农业保险的受损农户进行受损农作物损失测量。

洪灾期间，该县有关部门按照政府引导、市场运作、自主自愿、协同推进的原则，根据大宗农产品和特色优势农产品各自理赔标准，扎实做好定损工作。截至6月底，慈利县

财政已分批预拨600万元政策性农业保费补贴资金，支持水稻、玉米、生猪等重要农产品稳产保供。

在资金发放前，该县财政部门联合农业部门认真开展督查工作，采取“各司其职、各负其责、上下协同、密切协作”的工作机制进村入户走访受损农户。现查勘理赔面积1850亩，理赔金额170多万元，理赔款将由保险机构直接打卡发放到户。（周天宇）

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

群英谱

脚下有泥土 心中有百姓

记李家岗村驻村第一书记李建华

宁奎 鄭淵 向韬

不做表面功夫，是个脚踏实地的干部

在同事袁晖眼里，李建华一腔热情、真诚不做作。协合村两年、李家岗村近三年，在协合乡两个偏远小山村脱贫攻坚战线上奔波的这五年，李建华正是以“求真务实”的态度迅速融入当地村两委，赢得了干部群众的认可。

2016年初，刚到协合村任职的李建华还在熟悉农村工作，武陵源区要率先在全省脱贫摘帽的号角便吹响了。责任重大、不敢懈怠，李建华从此以村为家，吃住都在村里，挨家挨户串门了解情况，反复走访建档立卡户落实政策，积极协调行业部门和后盾单位解决实际问题，李建华走遍了协合村的坡坡坎坎，常常是一忙就到晚上9、10点钟。

贫困户的危房得到了改造、安全饮水有了保障、产业分红得到了落实、教育医疗得到了资助、重点户给予了兜底。当年，协合村脱贫十项措施一一落实、所有贫困户均达到了一超过两不愁三保障”标准、整村顺利脱贫出列，协合村被评为全区脱贫攻坚先进村居。李建华干事的劲头更足了。（下转4版）

面对记者采访，李建华却说他受之有愧。他说，自己来自农村、父母都是面朝黄土背朝天的农民，对农村天生有着无法割舍的感情，带着乡亲们脱贫致富不落一个，只是干了自己该干的事。

呼吸道疾病

适合冬病夏治的呼吸道疾病主要有：支气管炎、哮喘、咽炎、扁桃体炎、反复呼吸道感染、肺气肿、肺结核等。

肺主皮毛，肺为娇脏，不耐寒热，易为邪侵，尤以小儿、老年人最易受邪，故多从肺辨治，根据病情选取不同的贴敷穴位。比如，小儿哮喘、妇科病重在治肺，老人哮喘重在治肾。

主要选大椎、肺俞、膏肓、心俞、肾俞、命门、定喘等穴位贴敷治疗，以皮肤发红，出现似痱子大小的水疱为度。



杏林之窗

张家界市中医院协办

膏药，主要采用白芥子、肉桂、细辛、生姜汁等天然中药。

妇科病 适宜冬病夏治的妇科病：子宫内膜异位症、痛经、不孕症等。

冬病夏治可祛除体内阴寒，舒经通络，温化寒湿，活血化瘀，从而促

冬病夏治能治哪些病

进妇科病患者的盆腔血液循环，治疗很多慢性妇科疾病。

穴位贴敷，是冬病夏治妇科疾病的主要治疗手段。此外，还有针刺、灸法、穴位埋线、穴位注射、中药熏蒸等。

过敏性疾病

适合冬病夏治的疾病有：过敏性鼻炎、过敏性皮肤病、过敏性结肠炎等。

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

黑科技 绑洪魔

现代科技提升防汛救灾硬实力

新华社记者 刘菁 杨玉华 张紫赟 姜刚

施标注着红黄等不同颜色，代表不同的水位情况。

长江2020年第2号洪水形成！淮河发生2020年第1号洪水！太湖发生流域性大洪水。全国防汛已进入“七下八上”阶段，各地防汛救灾工作有序推进。

习近平总书记高度重视今年的防汛救灾工作，多次作出重要指示批示。

他强调，切实做好监测预警、堤库排查、应急处置、受灾群众安置等各项工作，全力抢险救援，尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

在防汛救灾体系中，有一股科学力量，它们是抗洪一线的实力担当：电子哨兵、云上瞭望、5G+VR远程实时观测、移动拼装式防洪墙……科技赋能，提升了防汛监测预警的精准度、抢险救灾的时效性，更大幅度保障人民群众生命财产安全。

电子哨兵 云 瞭望精准预警

湖南省安乡县防办副主任刘洪流时不时掏出手机，点开防汛App，屏幕上显示出水库的实时入库流量和下泄流量。

水位监测，过去基本是用眼看、靠手抄。现在靠这个电子哨兵，24小时智能监测水情变化。

47岁的刘洪流，与水打了一辈子交道，亲历过1998年长江流域特大洪水。水位智能监测系统，成了他开展防汛预警的新参谋。

汛情监测预警、堤岸排查，一支突击队日夜奋战在防汛一线，还有一支看不见的信息化突击队也在不知疲倦地高效作业。

地跨长江、淮河两大流域的安徽省，正迎来“南北同战”的防汛关键期。高科技让“一网监控”点多面广的河道、水库变成现实。

走入安徽省水利厅的指挥大厅，屏幕上色彩斑斓的电子地图格外醒目，全省闸坝、河道、水库等水利设

计等新一代信息技术的应用，有效提升了汛情监测预警的精准度和时效性。

抗洪神器 显实力高效救灾

砂石打包机一小时装900袋砂石，相当于60个人力；抢险船运载上千乃至数千吨砂石，自动装卸、远距投放，效率超过人工百倍。

洞庭湖大堤附近的这些“抗洪神器”，相当程度上减轻了肩挑背扛、肉搏式的抢险压力。

封堵决口、抢筑子堤，拼的就是时间与效率。人们依靠“抗洪神器”

与时间赛跑，与洪魔奋战。

7月8日，江西省鄱阳县鄱阳镇桂道圩堤发生漫决。为尽快拿出抢险方案，在现场测量中，抢险人员使用了三维激光扫描仪等仪器。机器测量的效率是人工的数十倍甚至更多，同时测量的精度更高。在抢险人员连续奋战83小时后，127米宽的决口成功合龙。

在安徽省合肥市南淝河堤岸上，一块块3米长的防洪挡板经过组装依次排列，犹如铜墙铁壁，阻挡洪水的侵袭。

这个移动拼装式防洪墙，不仅可以抵御罕见洪水，而且节省了人力、土地等资源。合肥市排水管理办公室副主任赵德平说。

在长江无为大堤上，不时有多架无人机在上空盘旋。合肥市肥东县公安局巡警大队大队长王冬东介绍说，他们正用无人机高空拍摄、热成像等功能，快速绘制现场地图、进行夜间寻人，精准设计抢险路线，快速营救受困群众。在湖南，一个“火眼金睛”的检测神器，可以快速探测出高水头作用下堤坝产生的新的渗漏位置及渗漏严重程度，为工程加固指明主攻方向。

无人机、5G+VR眼镜、云广播也成为今夏防汛中高频使用的防汛利器。

在安徽省安庆市防汛应急指挥中心，工作人员刘媛媛戴上一个VR眼镜，点击选择相应闸口，360度观看闸口实时状况，以前需要人工每隔半小时巡检，如今运用5G+VR一线随时看。

越来越多“抗洪神器”正广泛运用在各地抗洪一线，为降服洪魔增添更强助力。

科学研判助决策调度有方

以前是挨家挨户上门通知汛情，

现在可以一键通知，我们能把更多精力用在跑一线、查危房了。

杭州市萧山区临浦镇基层干部林祥瑞胸有成竹地说。

萧山区临浦镇位于当地水库下游，为更好地提醒居民做好防洪准备，当地利用手机软件大幅提升通知效率，而居民群众也能和基层干部共享软件平台，能将所见安全隐患一键上报职能部门。

指令更精准，决策更科学，才能更好保障人民群众生命财产安全。

入汛以来，安徽省水利厅组织10个指导组下沉各地督导检查防洪风险隐患排查处置，畅通与省级255名水利防汛抢险技术专家的通讯联络，一些专家赶赴一线开展防汛抢险技术服务。

过去评估山洪是否暴发依据是实测降雨，但往往转移人员时山洪已经暴发。近年来，我们集合气象、水利等部门监测数据，通过融合实测降雨和短临预报，将预警时间提前0.5个至3个小时。浙江省金华市防汛抗旱应急管理中心副主任李会说：“去年以来，金华市共发生60多起小流域山洪，因提前转移，没有发生一起人员伤亡事故。”

转移安置直接关系灾区百姓生命安全，只有预案科学、组织有序，才能做到万无一失。

安徽省铜陵市枞阳县紧邻长江，有三个江心洲。早在今年4月份，枞阳县就编制了转移安置预案。7月8日至今，三个江心洲转移安置超过7000人。

编制转移安置预案一要早、二要细，群众转移后的生活需求方方面面都要考虑周全。铜陵市委常委、枞阳县委书记刘亚东说：“科学救灾，生命至上，必须一丝不苟。”（参与记者：陈尚营、苏晓洲、袁汝婷、程迪、蔡潇潇、黄筱）

新华社北京7月20日电



7月20日，澧县澧南镇盖天村村民在插秧。

趁着天气好转，在湖南澧县的多个乡镇，村民们抓紧翻耕因长时间积水毁坏的稻田，紧张有序地抢收早稻、抢插晚稻，稻田里呈现一派繁忙景象。

新华社记者 陈思汗 摄

慈利县推进村级组织“一肩挑”

确定350个“一肩挑”建议人选

本报讯 今年以来，慈利县推进村（社区）党组织书记、村（居）委会主任“一肩挑”工作，打牢2021年村（社区）两委换届基础，为实施乡村振兴战略提供坚强的组织保障。

全面开展排查，做到底子清。建立县乡两级“一肩挑”信息库，对村（社区）党组织书记、村（居）委会主任“一肩挑”人选进行入库管理。截至目前，全县已摸排和确定350个“一肩挑”建议人选。

明确目标任务，做到责任实。将推行村党组织书记、村委会主任“一肩挑”工作纳入年度述职评议考核重要内容，明确乡镇党委书记的第一责任人责

任，并通过全县基层党建重点工作推进会、每月党建工作提示、常态化调研指导等方式，对推进“一肩挑”工作进行调度和推进，确保工作有序推进。

提供政策支撑，做到保障足。通过“六个一批”，即扫黑除恶清理一批、运用纪检监察结果处理一批、评估不胜任不称职调整一批、教育引导主动退出一批、择优比选选出一批、加快储备培养一批等方式，切实提高

“一肩挑”比例。严格落实村（社区）党组织书记县级备案管理，由县组织部对新调整的村（社区）党组织书记、村（居）委会主任集中轮训，专题讲授基层党建、脱贫攻坚、集体经济等方面知识，有效提升村级带头人干事创业的能力和水平。（陈林）

坚决把不符合条件人选排除在外。

强化培养储备，做到人选优。注重从本村致富能手、外出务工经商返乡人员、本乡本土大学生、退役军人中的党员中挖掘和培养“一肩挑”人选，切实拓宽村（社区）“一肩挑”人选来源渠道，目前全县已储备554名35岁以下、大专以上学历后备力量。依托“智慧党建”视频会议系统，以“主会场+分会场”的形式，多次组织开展村（社区）党组织书记、村（居）委会主任集中轮训，专题讲授基层党建、脱贫攻坚、集体经济等方面知识，有效提升村级带头人干事创业的能力和水平。（陈林）

新华社记者 陈思汗 摄

桑植县依规评审 财政投资项目

本报讯 日前，桑植县财政投资项目评审办工作人员抢抓时间节点，依法按时完成财政投资项目评审。

近年来，该办强化财政投资项目科学化精细化规范评审，以上级评审机构指导性文件为依据，结合全县财政投资项目实际，精准制定出台了《桑植县财政性投资项目资金管理办法》《桑植县财政投资项目管理暂行办法》《桑植县财政投资项目评审工作指南》等具有指导性的规范化评审指南，为评审业务工作提供

了具有较强操作性的评审依据，有效提高了整体评审效率和评审质量。

（邱德帅 吴剑辉）

茶叶村茶产业分红2万余元

本报讯 7月18日，桑植县五道水镇茶叶村将2020年度茶产业分红资金20960元，分发给每个农户。

茶叶村于2019年全村整体脱贫摘帽。为巩固脱贫成果，村委会办起了2500亩茶叶产业园，今年收益茶叶销售收入资金全部按股份分配到户。受益农户中，有建档立卡贫困户72户263人。

（皮运楚 邱德帅 王宇球）

性关节炎、风湿性关节炎、强直性脊柱炎等痹病，冬季受寒时加重，病情不断反复及加重。

风寒湿三气杂合而致风湿骨关节病，在中医统称“痹症”，这时冬病夏治，配合辛温之药以治疗，效果不错。

胃肠道疾病